

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

1913.

Három nap van még ebből a kinnal, vergődéssel teli esztendőből, mely az elemi csapások özönével, ezer gazdasági bajjal és a jövőtől való nagy aggodalmakkal látogatta meg szegény hazánkat.

Talán csak egyetlen javunkban nem támadott meg. A gondviselés vigasztaló nagy ajándékát hagyta csak meg nekünk, a jó reménységet, hogy lesz még ennél jobb világ is valaha.

Ezt a jobb világot egyelőre az 1913. esztendőből várjuk.

Nehéz fellegekkel van ugyan tele a szemhatár köröskörül.

A rossz gazdasági esztendő bizonyára éreztetni fogja hatását a jövőre is. Ha a háboru rémeitől meg is menekedhetünk: az a temérdek kiadás, melyre fontos érdekeink védelme bennünket kényszerített, még sokáig terhelni majd közállapotainkat.

De él bennünk és éltet bennünket a jó reménység. Él bennünk az erkölcsi világrendbe, az isteni igazságszolgáltatásba vetett bizalom, hogy — a mint a világesemények folytonos hullámlása igazolja — jó és rossz sors ritmikus egymásutánban következnek.

Ha rosszul megy a sorsunk, nem lesz mindig így. Erre tanít a bölcs és a költő, kik a köznapi kicsinyes érdekek küzdelme fölé emelkedve magas szempontból nézik és bírálják az emberek dolgait, a mult és a készülő új világ eseményeit.

De ez a bizalom, ez a jövőben való indokolt reménykedés ne a fatalizmusnak, a tétlen szemléletnek legyen a melegágya.

Csak így lesz ránk nézve termékeny a jövő bizalma és reménysége, ha ez anyagi de legfőképp erkölcsi erőre támaszkodhatik, ha alapkövét a mindenkép igazolható önbizalom teszi.

Adjon Isten a multnál boldogabb új esztendőt!

Szász József ömeltóságát, vármegyénk köztisztelőben álló főispánját, a mint lapunkban már korábban közöltük, a magyar kormány Maros-Torda vármegye kormányzásával is óhajtja megbízni. Ez a megbízás megtörtént. A hivatalos lap közli, hogy ő felsége a király a magyar kormány előterjesztésére Szász József Alsó-Fehér vármegye főispánját Maros-Torda vármegye főispánjává is kinevezte. Mi a legbensőbb örömmel hozzuk e kitüntető kinevezést.

POLITIKAI HIREK.

Lukács László miniszterelnök kihallgatáson volt a királynál. A miniszterelnök ez alkalommal a választójogi reform javaslatáról tett jelentést. A kormány választójogi javaslatát a kabinetiroda utján már a mult heten őfelsége elé terjesztette és azóta a király asztalán van a javaslat. Őfelsége behatóan tanulmányozta a javaslatot. Azt hiszik, hogy Őfelsége előzetes szentesítésével fogja ellátni a javaslatot. Ha ez megtörténik, a miniszterelnök e hó 31-én — kedden — a képviselőház eléterjeszti a javaslatot hosszabb beszéd kíséretében.

Javasolni fogja, hogy tárgyalás előtt a javaslatot huszonegy tagú bizottság elé terjesszék és szólítsák föl az ellenzékot, hogy több tagját jelölje ebbe a bizottságba. Ha az ellenzék e felszólításnak nem tesz eleget, akkor csupán munkapárti képviselőkkel állítják össze a bizottságot.

A képviselőház január végén kezdi meg a választójogi reform tárgyalását.

A miniszterelnök megint megmutatta, hogy sokkal nemesebb ellenfél, mint azok, a kik a politika harczaiban most vele szemben állanak.

A miniszterelnök karácsonyi nyilatkozatai során ismertette a maga munkaprogramját. Elmondta, hogy már legközelebb akarja letárgyaltatni egyrészt a választási jog, másrészt a közigazgatás teljes, szerves reformját. Nem akar junktimot felállítani a kettő közt, hanem azért mind a két alkotást olyan időpontban akarja betetőzni, hogy már a legközelebbi általános választás idején mind a kettő életbe léphessen.

Ez azonban csak a miniszterelnök munkaprogramja. Szorgalmas előkészítő munkálkodást folytatnak az összes szakminisztériumok is. Ezek is egész sereg nagyfontosságú javaslattal fognak már a közel jövőben a

törvényhozás elé lépni. Ugy, hogy a magyar országgyűlés mind két házára most a szó szoros értelmében korszakalkotó időszak vár.

A képviselőházi ellenzék pedig tanácstalanul néz ennek a korszakalkotó időszaknak elébe. A fűtülés, trombitálás és távolmaradás eddigi taktikája teljes csődöt mondott. A közvélemény egy pillanatig se tudott érte fölmelegedni. Ma már az ellenzék soraiban is nagyon szeretnének ebből a kátyúból kimenekedni.

Egyelőre azonban még nem tudják, hogyan csinálják. Elhamarkodták a dolgokat. Beugrottak néhány tapasztalatlan temperamentum tultengésének. Most pedig a pártérdek és gőg megnehezíti a taktika megváltoztatását. A kormány és a többség, bár bizonyára nem az ő hivatása elleusegeit megsegíteni, mégis már sok lépést tett, mely megkönnyíthette volna az ellenzék elhatározását.

A szövetszertett ellenzéki pártokban jól tudják, hogy taktikaváltoztatás nélkül az ellenzék helyzete a közvélemény előtt tarthatatlan. Mennél fontosabb dolgokat tárgyal a parlament, annál inkább az. De még, ha a közvéleménytől el is tekintenek, akkor is föltétlenül be kell menniök a parlamentbe. Vagy távol maradhat a néppárt, ha odabenn a katolikus autonómiát tárgyalják? És távol maradhat akármelyik párt, amikor odabenn a választókerületek kikerekítéséről lesz szó?

Az ellenzéknek ebben a súlyos helyzetében nyit váratlan egerutat a miniszterelnök nobiliss ajánlata. Lukács László azt mondta:

— Részemről és részünkről — ugymond — szívesen látunk (mindenesetre trombiták és cziintányérok nélkül) parlamentáris közreműködésüket bekekötés nélkül is. Talán fegyverzetnek tekinthetnek ezt a tárgyalási időt, ha már el is vannak tőkélve arra, hogy velünk megbékéljen nem fognak...

Ime, itt a módja annak, hogy az ellenzék részt vehessen abban a korszakalkotó munkában, mely most a magyar parlamentre vár. Részt vehessen benne, anélkül, hogy valamit föl kelljen adnia mindazokból, amiket magára, a saját ellenzéki álláspontjára nézve lényegeseknek tart. Részt vehessen úgy, hogy azért az általa is már melegen óhajtott lehetőségért ne kellesen más „áldozatot” hoznia, mint csupán azt, hogy a parlamentben házszabályszerűen viselkedjék.

Óváry Ferenc dr., veszprémi kerület országgyűlési képviselője, levelet irt Justh Gyulának, a függetlenség és negyvennyolcas párt elnökének és közölte vele, hogy kilép a pártból. Kilépését válsztóihoz intézett nyílt leveleiben okolja meg.

Ebben a levélben Óváry Ferenc főleg három váddal sujt le eddigi pártjára, sőt az

egész koalícióra. Kijelenti, hogy a fiókparlament és annak külpolitikai állásfoglalása nem egyéb, mint: kaczerkodás a haza ellenségeivel. Kijelenti továbbá, hogy a Justh-párt választójogi tervei nemzetellenesek. És kijelenti végül, hogy az egész mai ellenzéki taktika: „nagyoknak kicsinyes játéka“, melyet senki komolyan nem vehet.

A Háboru.

Míg Londonban a béke delegátusok a béke létrehozásán fáradoznak, addig a balkán-államok — mintha nem bíznának a tárgyalások eredményében — lázasan készülnek a háboru esetleges folytatására. A balkán-szövetség pótolni igyekszik a hadseregében előállott veszteségeket, Törökország pedig annyi csapatot szállít Kisáziából az európai harcztérre, amennyit az ázsiai terület-rész biztonságának veszélyeztetése nélkül egyáltalán szállítani képes.

Mivel vasut kevés van, a tengeri szállítás pedig egyelőre nem jöhet szóba, nagyon sok időt fog igénybe venni, míg az ázsiai csapatok a harcztérre érkeznek. Ezt nagyon jól tudja a balkán-szövetség is, mely különben alig adta volna meg a fegyverszünetet. Ha optimisztikus számítással 1000 re, sőt 2000 re tesszük a naponként Ázsiából érkező katonák számát, a török hadsereg még mindig alig haladja meg a 100.000 embert.

A bolgárok szerb és görög csapatokkal megerősítve 300.000 emberrel kezdek meg az ellenségeskedéseket Csataldzsánál s a rettenetes harc alig fog eldőlni Törökország előnyére.

HIREK.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeszó újév ünnep miatt január 5-én, vasárnap jelenik meg.**

— **Lapunk t. olvasóinak boldog új évet kívánunk.**

— **Alapítvány.** Török Bertalan volt orsz. képviselő, nyugalmazott vm. főjegyző, a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár igazgatója f. hó 27-én kétezeröt száz koronás alapítványt tett a Bethlen-kollegiummal néhai boldog emlékü nagyklopotivai Pogány Károly marosvásárhelyi ítélő táblai bírónak, anyai részről nagybátyjának s feledhetetlen emlékü nevelő atyjának nevére, a kinek épen e napon volt születése századik évfordulója. A nemeslelkű alapítvány élénk jele a hálás kegyeletnek azon derék férfiú iránt, ki egykor a kollegiumnak kinttűtetett növendéke, köztanítója, Alsó-Fehér vm. hírneves főtisztviselője volt, a ki oly szeretetteljes vonalozással emlékezett meg életében mindig az Alma-Materéről; de egyszersmind kitűnő bizonyossága annak a szeretetnek és lelkesedésnek, melylyel az alapítvány tevője minden nemes eszme jótékony és főképp kulturális czelok iránt viselkedik.

— **Himen.** Kónya Imre kollégiumi tanár és szentistváni Nemes Anna folyó hó 22-én házasságra léptek Marosvásárhelyt. Gratulálunk.

— **Eljegyzés.** Lengyel Rezső okleveles mérnök eljegyezte Grün Annát, Grün József vármegyei tisztviselő leányát.

— **Halálozás.** Özv. Bodrogi Imréné szül. Szentersébeti Szakáts Katalin életének 79-ik, özvegyiségének 35-ik évében, december hó 26-ikán reggel 4 órakor elhunyt. Pénteken d. u. 3 órakor a háznál tartandó gyászszertartás után a helybeli ref. temetőben helyezték el örök nyugalomra. Bodrogi János koll. tanár edes anyját, és neje Bartók Rózsika anyósát gyászolja az elhunytban.

— **Anyakönyvi kinevezés.** Szász József vármegyei főispánja Müller Viktort szászcsanádi teljes hatáskörű anyakönyvvezető helyettesé kinevezte.

— **Városi közgyűlés.** Nagyenyed város képviselőtestülete decz. 30-án délután 3 órakor közgyűlést tart. A 35 pontból álló tárgysorozat nevezetesebb pontjai: A Nemzeti-szálló nagytermének mozgófényképszínház részére való kiadása tárgyában megtartott árverés eredményének bejelentése és Apaffy Lajos kerése 4000 kor. óvadékának elfogadása iránt. A Sugát ut. czéljára Nagy Józseftől vásárolt 108 □-öl vételéről kiállított kölcson kötelezvény. Közmunka átváltoztatás iránti előterjesztés. A város ellen Elekes Viktor által indított kártérítési igény bejelentése. Az 1902. évi LVIII. tcz. rendelkezéseinek a képviselőtestület 354—912. jkv. számú határozata értelmében végrehajtása tárgyában határozat hozatal. — (Fizetés, lakbér és családi pótlék utalványozása.) A város és az ag. hely. ev. Egyház között a Báthorihegyi árok fűtermésére kötött szerződés tárgyalása és határozat hozatala régi berósszeg behajtása illetve törlése tárgyában. A Maros hajózhatóvá tétele ügyében előterjesztés. Pénzügyminiszter leirata a város felmérése tárgyában. Az 1912. évi hiteltruházások jóváhagyása.

— **Vetőmagok beszerzése.** A Gazdakör elnöksége felhívja a gazdaközönseget, hogy tavaszi vetőmagszükségletét 10 nap alatt a gazdakör elnökének, Dezső Zsigmondnál jelentse be, a honnan a magvak kedvezményes árban való adományozása iránt kérés lesz felterjesztve a miniszteriumhoz. Az egyes magumekkel bevetendő terület nagysága szintén bejelentendő.

— **Újévi üdvözlések megváltása czimén** Madoes István m. kir. földmérési felügyelő és Szigeti Béla urak 5—5 koronát, özv. Garda József urak a karácsonyfára 5 kt. küldött a szegény tanulókat segélyező kör javára, mit köszönettel nyugtáz Török Bertalanne elnök.

— **Az Edison mozgószínház** ma vasárnap „A sors szeszélye“ című szép társadalmi 2 felvonásos színműt hozza. Előadják a berlini Deutsches Theater leghíresebb művészei. A műsor sorrendje: 1. Riviera, színes eredeti felvétel. 2. Komikus akrobaták, igen szép mutatvány. 3. Mr. Bill nyer a sorsjátékon, vigjáték. 4. A sors szeszélye, dráma 2 felvonásban. 5. Pali tudományos kiküldetése, nagyon mulattató.

— **Miniszteri rendelet a kémek ellen.** Az utóbbi hetekben különösen az orosz határ közelében, de lent a delvidéken is több kémeket fogtak el. A belügyminiszter most rendeletet intézett az összes városi rendőrségekhez, a melyben arra utasítja őket, hogy kiket figyeljenek meg leginkább. A rendelet felhívja a rendőrségeket, hogy

különösen a köszörüsöket figyeljék meg, mert a közel mult napokban a nyomozás során kiderült, hogy az orosz kémek leginkább mint vándorló köszörüsök igyekeznek megszerezni a kormányukat érdeklő rajzokat és térképeket.

— **Nyilvános köszönet.** Nagys. Török Bertalanne urnó a Prot. Nőegyesület karácsonyi segélyezéseinek költségre 10 koronát adományozott, mely összegnek átvételét köszönettel igazolom. Zayzon János pénztáros.

— **Földcsuszamlás.** A szomszédos kikülföldömegei Firtosmartonos és Éulaka között egy hegyoldal mintegy 400 holdnyi területen megcsuszamlott, úgy, hogy a Martonos melletti mely árokból a folyóvizet kiszorította és a gyümölcsösöket viz alá tette. A megcsuszamlott föld az uttestet egy kilométernél nagyobb helyen eltemette és megsemmisítette a nem rég épített köhidat is.

— **A Divat Szalon** legújabb száma érkezett hozzánk s mi csak szolgálatot tesszünk olvasóinknak, a mikor e czéljának oly teljesen megfelelő asszony-újságot figyelmükbe ajánljuk. Nehéz időket élünk, még nehezebbtől félünk s ilyenkor mindenkinek szüksége van egy ilyen hü barátára, a mely minden tudnivalóra megtanít, kenyérkereset-hez vezet és nemes szórakozással könnyít a bizonytalanság és csüggedés percein. Csodálatos újság ez. Színes divatképek között érkezik hozzánk, úgy véljük: csak a legújabb divat csodáit ismerjük meg. Mohón nyulunk utána — hiszen, ki nem érdeklődne a divat s a szép öltözködés iránt! — és mikor az olvasás végére érünk, azt tapasztaljuk, hogy nem a luxus táplálására kaptunk kedvet, hanem egy egész sereg olyan tudnivalót nyertünk, a melylyel a luxus ellen küzdve, mégis mindig elegánsan öltözhünk, a viselkedésünk minden vonalon korrekt lesz, értünk a háztartás ezerfelé ágazó fortélyához és sok olyan iparművészeti, gazdasági dolgot tanulunk meg, a melylyel e nehéz időkben könnyíthetünk a megélhetés gondjain is. A Divat Szalóban természetesen válogatott szépirodalom, sőt gyermek-újság is van s így, a ki erre a lapra három korona ötven fillérért egy negyedévre előfizet, kap: egy dustartalmu divatlapot, egy tökéletes kézimunka-újságot, a hasznos, szükséges ismeretek egész tárházát, egy teljes szépirodalmi lapot, egy kedves gyermek-újságot és az ingyen mellékletek, szabásnak egész halmazát. Mutatványszámot küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., Eskü-ut 5.

— **Teaivókra nézve fontos.** Minden teaismerőnek és mindazoknak, a kik barátjai egy csésze zamatos illatos teának, saját érdekében áll, hogy az United Kingdom Tea Company London, angol királyi udvari szállító, a walesi herceg, számtalan európai kapacitás, intézetek és több ezer szálloda szállítójának világhírű „UK“ jegyű tea-jával próbát tegyenek. Az United Kingdom Tea Company közvetlenül Indiában és Kínában eszközli vásárlásait és így módjában van válogatott finom minőségi teát szállítani. E czég londoni villanyüzemü berendezései a maga nemében a legnagyobbak Európában. A keverékek a legnagyobb szaktudással és hozzáértéssel állítatnak össze, úgy hogy azok zamata és illata tekintetében a legkényesebb igényeket is kielégítik. Különlegességkepen ajánlja az United Kingdom Tea Company „Kindom Melange“ keverékét, a mely a birminghami és windsori angol királyi ud-

varnál, ugyszintén a legmagasabb arisztokraczia körében évek óta használatban van. E világmárka képviselői Nagyenyeden Winkler János, Cirner J. József. Kívánságra készséggel küldenek ingyen és bérmentesen izlelőmintát. Felhívjuk szives figyelmét a hirdetésre.

* **Kérdezze meg házi orvosát**, hogy nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha már szappant vásárol, hogy csak a Kolozsvári Heinrich-féle Szent László fertőtlenítő pipere szappant veszi. Megóv minden ragályos betegségtől.

* **Egger mellpasztillái** gyorsan és biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél és elnyáladásnál, felülmúlhatatlanok a torok és légzési szervek működési zavarainál, a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Doboza 1 és 2 korona. Próbadoz 50 fill. Főraktár: Dr. Egger Leó és Egger I. Budapest VI, Révay-utca 12.



Asszonyok

legnépszerűbb közlönye a 19 év óta megjelent „Háztartás”, mely kiválóan szerkesztett folyóirat (szerkeszti Kürthy Emilné.) felölel mindent, ami a magyar háziasszonyt érdekli. A sütsét-főzést, olcsó és praktikus ruházatkodást, tanácsokat, felvilágosítást stb. asszonyok

leányok

játszva sajátíthatják el a „Háztartásból”. Ha most felévi előfizetés gyanánt hat koronát beküld, akkor ingyen és bérmentve megkapja a Háztartás Könyvtára most megjelent 20 kötetét, mely pompás könyvek

kedvencz

tanítómesterei minden modern és művelt magyar háziasszonynak. Ingyenes mutatónyomatot szívesen küld a „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, VI., Eötvös-utca 36. Fizesen minél előbb elő és állandó

szórakozása

lesz, mert a „Háztartás” szórakoztatva tanít és két évtized óta sok derek magyar gazdasszonyt nevelt.



Eladó ház.

A Tövis-utczában 3 szobából és mellékhelyiségekből álló ház eladó.

Czím a kiadóhivatalban megtudható
873 1-3

LEGJOBB AJÁNDÉK

a tartós és olcsó
hazai szőttesáru

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld:
LINGNER szövőgyára NAGYENYED

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

11895—1912. alisp. sz.

Tárgy: A vármegyei közkórháznál egy dijnoki állás betöltése.

Pályázati hirdetés.

Belügyminister ő nagyméltósága — Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizottságának 1912 évi március 29-én tartott ülésében 55—1912 kgy. szám alatt hozott határozatát, mely szerint a vármegyei közkórháznál egy napi kettő korona napidíjjal díjazandó dijnoki állást rendszeresít — 1912 évi november 4-én 77062—1912 szám alatt kelt leiratával jóváhagyta és az így szükséges évi 730 korona szükségletet az 1913 évi költségvetésbe beállította.

Ennél fogva a vármegyei közkórháznál rendszeresített dijnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen dijnoki állás napi kettő korona napidíjjal van egybekötve.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni, óhajtják hogy pályázati kérvényüket 1913 évi január hó 26-ig Alsó-Fehér vármegye alispánjához nyujtsák be.

Közszolgálatban állók kérvényeiket hivatal főnökjük, közszolgálatban nem állók pedig lakhelyükre nézve illetékes Főispán utján kötelesek beadni.

Nagyenyeden, 1912 évi december hó 20-án,
372 2—2 Br. Bánffy Kázmír, alispán.

HIRDETÉSEKET legutányosabban felvessz lapunk kiadóhivatala.



A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár”

földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyujt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingner György ur által nyujtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:


LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

255

Csák azoknak
a cigarettáruknak,
a kik egészségükre való tekintettel
nem sajnálják naponta 1-2 fillérrel
lőbbet kiadni:

Clubspecialité

120 lap 20 fillér
70 " 12 "
1 doboz (100) hüvely 70 "

Orvosi tanácsra a hüvelyek és lapocskák bronch- és szennyos más valamint szívdokijágynevezetű Antibioj nélkül vannak, de minden lapocskában és hüvelyben benne van vörnyomással a védjegy és a gyáros aláírása. 

Főraktár: CIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában
335 3—15

KÖHÖGÉS

Rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle pemetető czukorkánál!

Vásárlásoknál szívesen vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetiek minden egyes darabján rajta van a Réthy név.

1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.
291 4—6 Mindenütt kapható.

Minden pénteken friss dunai hal,
és szepességi virsli, mindennap
friss szebeni virsli, prágai so-
dar és csemegekülönlegességek
kaphatók:

GIRNER J. JÓZSEF
kereskedésében
NAGYENYED.
Főtér.
Telefon 53 sz.

312 14—

A VILÁG LEGJOBB TEA



Az angol király szállító.
Különlegesség:
„KINGDOM BLEND”
az angol királynak F. ivo
o'clock teájából.



U. K. TEA
UNITED TEA COMPANY
LONDON



A walesi herceg szállító.
AZ „U. K.” TEA
rendkívül kiadós és
illatos.

Főraktár: *Winkler János és Cserner József* urak üzletében.

2 szoba, konyha
istállóval ellátott telek azonnal
bérbeadó olcsón, Felszeg-u. 29.
szám alatt Nagyenyedén.

Értekezhetni Felszeg-utca 25. sz. alatt
243 5-10 v

Eladó házastelek.

Szentkirály-utca 78. sz. alatt levő
házastelek öt szoba, konyha, kamara
és melléképülettel, megosztás véget
örök áron eladó.

Értekezhetni ugyanott.

357 6-6

Eladó birtok.

Csongva községben (Alsó-Fehér m.)
Marosujvártól 2 kilométerre, egy 400
holdas birtok 7 hold ujonan be-
állított fajszőlővel és a faluban levő
4 holdas szép uria lakással eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Csongva
u. p. Marosujvár. 333 9-10

Egy jó karban levő zongora
eladó.

Értekezni lehet Malom-utca 1 sz. alatt.
357 a 5-

Az „Első Magyar Általános Biztosító Társaság”

nagyenyei ügynöksége
ez uton értesíti az érdeklődő közönséget,
hogy a biztosítás összes ágaira (élet
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfi-
zetések **Földes Ede** ur könyvkereske-
déseben eszközözendők. Ugyanott a biz-
tosításokra vonatkozó összes felvilágo-
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyei ügynöksége.

HIRDETÉSEKET
legjutányosabban felvesz
kiadóhivatalunk.



KOLLARIT
BŐRLEMEZ RUGANYOS VIHAR-
BIZTOS és IDŐÁLLÓ
SZAGTALAN FEDELLEMEZ



„Kollarit” bőrlemez
kautsuk compositióval bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időálló szagtalan
fedellemez.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.
VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsinóly-tetők átfedésére kiválóan alkalmas.
Sem mázolni, sem mészlével bevonnai nem kell.

Kapható:
SCHOPPELT és BAUER
vaskereskedőknél
NAGYENYED.
270 13-15 v

Oh jaj!

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elgyájkosodás ellen
gyors és biztos hatásuk

Éljen!



Megfojt ez az atkozott
köhögés.



Egger-mellpasztilla csak-
hamar meggyógyított.

az élvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.

Kapható gyógytárakban és drogériákban.

Fő- és szétküldési raktár: **Dr. EGGER LEÓ és EGGER I.** Budapest, VI., Révai-u. 12.
Kapható: Nagyenyedén: **U. Kovács-József és Schuller Viktor** gyógytárában.
Gyulafehérvárt: **Fröllich Oszkár, Vlád Virgili és Vértés Miklós** gyógytárában.

A Ferencz József tudományegyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó
igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanok**
kat rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári Kátrány szappan

(teljesen kizsírította a külföldi gyártmányokat) 175 6

IZZADÁS ELLEN Kolozsvári chrom szappan.
Bőrkiütés-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan.
Szeplő, májfolt, stb. Kolozsvári borax szappan.
arctisztatlanság ellen. Kolozsvári petrol szappan.
HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan,
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógy-
szertárban és drogéria-üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:
KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF gyógyszappangyár r.-i. KOLOZSVÁRT.